

Jeftinije za farme peradi, zasad ne i za tvornicu



Pazinski purani u farmi Škropeti

Mesna industrija Puris, uz Buzetsku pivovaru i umašku Podravku, jedan je od tri najveća potrošača vode kod Istarskog vodovoda. Neshvatljivo je da takav veliki pogon plaća gotovo 60 posto skuplju vodu od vlasnika vikendica za koje se sustav mora održavati cijele godine, a plaćaju neznatne količine, kaže Andrej Alilović, izvršni direktor tvrtke Valipile

PAZIN - Stanje domaće prehrambeno-proizvođačke industrije proteklih je godina poljuljano gospodarskom krizom, pa je novi posjednik Purisa d.d. u stečaju, tvrtka Valipile iz zagrebačkog predgrada, pokrenula inicijativu za određivanje poticajne cijene vodovodne vode proizvođačima poljoprivredno-prehrambenih proizvoda u Istarskoj županiji.

Kriza i cijena vode

Podržali su je pazinski gradonačelnik Renato Krulčić i supetarski načelnik Mario Bratulić, koji je za inicijativu također prije dva mjeseca dobio jednoglasnu potporu supetarskog općinskog vijeća. Prijedlog je nedavno (21. studenoga) stigao na stol nadzornog odbora Istarskog vodovoda, nadležnom za odlučivanje o kategorizaciji potrošača, kojim predsjednik Robert Velenik (zamjenik je Ivan Begić, a članovi Emil Soldatić, Damir Sirotić, Daniel Maurović, Katarina Nemet i Davor Salamun).

Inicijativa je djelomično prihvaćena u dijelu koji se odnosi na smanjenje cijene kubika vode za sve proizvodno-prehrambene peradarske farme koje će ubuduće, od 1. siječnja 2015. godine, umjesto dosadašnjih 11,11 kuna plaćati 4,42 kune za kubični metar vode, što je identična cijena kakvu plaćaju kućanstva, dok naknade ostaju iste.

- Zapravo se radi o proširenju odluke koja se dosad odnosila samo na farme za proizvodnju mlijeka, kazala je direktorica Istarskog vodovoda Laura Šuperina, dodavši da se na smanjenje cijene za proizvodne pogone prehrambene industrije zasad nisu odlučili, niti će se o tome odlučivati na skupštini Istarskog vodovoda sredinom prosinca.

- Takva bi odluka zadirala u politiku cijena IVB-a, pa je potrebno prije svega izraditi sveobuhvatnu analizu cijena i troškova, što planiramo početkom godine. Smatramo da olakšice za određeni sektor preradačke industrije ne smiju dovesti u lošiji položaj naše ostale po-



Prerada pomidora u Umagu (Podravka)



Buzetska pivovara

Od 1. siječnja 2015. godine, umjesto dosadašnjih 11,11 kuna plaćati 4,42 kune za kubični metar vode, što je identična cijena kakvu plaćaju kućanstva, dok naknade ostaju iste.

trošače kojih imamo 63 tisuće, kaže direktorica Šuperina koju smo pitali je li od još koje tvrtke stigla inicijativa za olakšice.

S mnogih strana i stalno dobivamo inicijative za smanjenje cijena, pismene ili usmene, dobronamjerne ili manje dobronamjerne... Otkad gospodarska kriza traje svi žele smanjiti troškove proizvodnje, ali ne možemo svima udovoljiti, zaključila je ona.

- Na farmama sada imamo za 57 posto nižu cijenu, jednako kao i naši kooperanti, a to je značajan element u našoj proizvodnji, kaže Andrej Alilović, izvršni direktor tvrtke Valipile, koji je zadovoljan s tom pro-

Podrška lokalne politike

- Apsolutno podržavam smanjenje cijene vode za preradačko-prehrambenu industriju ne samo u Pazinu, već u čitavoj Istri, kaže pazinski gradonačelnik Renato Krulčić, koji smatra da bi se tim potezom pomoglo prije svega zadržavanju, ali i pokretanju prehrambeno-proizvođačke industrije "zelene Istre, od Bujštine preko središnje Istre, pa sve do Puljštine".



Laura Šuperina



Andrej Alilović

mjenom, ali kaže da će ustrajati na inicijativi za uvođenjem posebne kategorije cijene vode za prehrambeno-preradačku industriju, budući da bi to jamčilo održivost i konkurentnost industrijske proizvodnje hrane u Istri.

Puris - Podravka - Buzet

- Mesna industrija Puris, uz Buzetsku pivovaru i umašku Podravku, jedan je od tri najveća potrošača vode kod Istarskog vodovoda. Neshvatljivo je da takav veliki pogon plaća gotovo 60 posto skuplju vodu od vlasnika vikendica za koje se sustav mora održavati cijele godine, a plaćaju neznatne količine. Također, svjetska praksa razvijenih zemalja ukazuje kako industrija treba imati niže cijene energenata od građanstva, jer je veliki kupac i zato što stvara radna mjesta.

Mi bismo zasad bili zadovoljni ako dobijemo cijenu vode koju plaća građanstvo, kaže direktor Alilović koji podsjeća da su se veliki i skupi vodoopskrbni kapaciteti morali graditi i održavati zbog turizma, a ne industrije koja posluje tokom cijele godine. Alilović kaže i da će Istarski vodovod za koju godinu, s povećanjem proizvodnih kapaciteta prehrambene industrije, nadoknadit prihode.

Svjetska praksa razvijenih zemalja ukazuje kako industrija treba imati niže cijene energenata od građanstva, jer je veliki kupac i zato što stvara radna mjesta

Andrej Alilović

U međuvremenu su u Purisu, kaže Alilović, pokrenuli niz unutarnjih ušteda i racionalizacija: instaliranjem stroja za fileiranje povećano je iskorištenje prsa peradi za osam posto; promjenom dimenzija transportne kutije trošak transporta po kilogramu proizvoda smanjen je gotovo devet posto; kupljenim modulom na stroju za rasjek nadomješten je teški ručni rad sedam radnika koji sad mogu obavljati druge poslove; integracijom sustava distribucije trošak po kilogramu preradevine smanjen je za 64 lipe.

Andelo DAGOSTIN